

Байдильдаева М.Б. магистрант 2 года обучения, КазНУ им.аль-Фараби, г.Алматы, РК
Научный руководитель: Белходжаев А.А. к.м.н., КазНУ им.аль –Фараби кафедра
эпидемиологии, биостатистики и доказательной медицины

РЕПРОДУКТИВНОЕ ЗДОРОВЬЕ ДЕВУШЕК, ОБУЧАЮЩИХСЯ В МЕДИЦИНСКОМ И ПЕДАГОГИЧЕСКОМ КОЛЛЕДЖАХ Г. АЛМАТЫ

Одним из предлагаемых показателей ВОЗ для Глобальной стратегии по охране здоровья женщин, детей и подростков является коэффициент рождаемости среди девушек-подростков. Репродуктивное здоровье человека — это отсутствие ИППП и причин, влияющих на неблагоприятный исход беременности, бесплодие или рождение неполноценного ребенка. Цель работы: Данная работа направлена на изучение состояния репродуктивного здоровья и информированности о здоровье девушек медицинского и педагогического колледжей г. Алматы и разработки комплекса мер, направленных на их повышение. Актуальность темы: С каждым годом в мире увеличивается количество бесплодных браков и растет заболеваемость среди лиц молодого возраста инфекциями, передающимися половым путем (ИППП). Методы исследования: Проведено анкетирование, определяющее информированность об репродуктивном здоровье, на ряду с этим были включены вопросы по ИППП, гинекологических заболеваний, последствий абортов. Заключительные вопросы предполагали получения сведений о рисках инфекции и других неблагоприятных состояний на организм девушек, способах предотвращающие нежелательной беременности и мероприятиях полезных для получения большей информации относительно по вопросам здорового образа жизни, полового воспитания и репродуктивного здоровья, и их потребности в обучении. Результаты. Анкетирование проведено у 175 девушек в возрасте 15-19 лет. Среди опрошенных, 31% являются студентами 3-4 курсов и 69% девушек обучаются на 1-2 курсах. 75% - опрошенных девушек знают о репродуктивном здоровье, 15% - частично информированы, остальные 10% не имеют никакой информации. Анкетные данные показали, что обучающиеся младших курсов мало информированы о репродуктивном здоровье. 44,6% девушек информацию получают из соц. сетей и других средств массовой информации; 33, 1%- от друзей и подруг; 22,3% информированы о репродуктивном здоровье от родителей и родных. Выводы. Наблюдается роль соц. сетей и средств массовой информации о сохранности репродуктивного здоровья, формирования здорового образа жизни. О репродуктивном здоровье необходимо информировать, проводить профилактику и борьбу с гинекологическими заболеваниями и инфекциями. В колледжах проводить нестандартные формы занятий с приглашением специалистов (акушер-гинекологов и др.), активизировать работу фельдшера медицинского пункта, ставить ситуационные задачи, повышать ответственность и нравственность молодежи. Литература: 1. Каюпова Н.А. Проблемы репродуктивного здоровья // Мат. VI съезда акушеров-гинекологов Казахстана. – Алматы: 2010. – С. 3- 6. 2. SDG Indicators, Global Database <https://unstats.un.org/sdgs/indicators/database/?indicator=3.7.2> 3. Симаходский А.С., Ипполитова М.Ф., Российский педиатрический журнал. 2016; 19(6) Репродуктивное здоровье подростков: проблемы сохранения. Российский педиатрический журнал. 2016; 19(6)

Материалы международной научной конференции студентов и молодых ученых «Фараби әлемі». Алматы, Казахстан, 6-9 апреля 2020 г. – Алматы: Қазақ университеті, 2020. – 88 с. ISBN 978-601-04-4494-2